

确保每个孩子都能享受到公平优质的学前教育

市督导评估组来青评估“双普”创建工作

本报讯(记者 张俊英)近日,市人民政府教育督导委员会相关人员组成督导评估组,对青田县创建“国家学前教育普及普惠县”开展为期2天的督导评估。

督导评估组听取了关于青田县创建国家学前教育普及普惠县工作汇报,并分组深入鹤城、瓯南、油竹、仁庄、方山、温溪、船寮、海口、腊口、舒桥等乡镇(街道)的21所幼儿园实地考察,通过随机访谈、查阅台账等方式,了解幼儿园

的教学环境、师资力量、课程设置、幼儿发展等方面的情况,全方位评估青田创建工作的实际成效。

反馈会上,督导评估组对我县前阶段创建工作取得的成果予以充分肯定,实事求是、全面客观地分析了存在的问题,提出了科学的指导建议。

督导评估组认为,近年来,青田县高度重视学前教育工作,始终聚焦学前教育改革发展的现实需求,持续加大学前教育基础设施建设力度,着力构建高

质量学前教育公共服务体系,在组织领导、师资建设、课程改革等方面成效显著、亮点频出,形成了学前教育快速发展的良好态势。

会议指出,青田县应加快学前教育项目建设,保障人口集聚镇区公办幼儿园学位供给;加强学前教育队伍建设,建立健全待遇保障长效机制;进一步提升幼儿园内涵建设,提高保教水平和服务质量;缩小城乡幼儿园园际间差距,推动全县学前教育均衡发展。通过创

建国家学前教育普及普惠县,以评促建,确保每个孩子都能享受到公平、优质的学前教育。

接下来,我县将认真对照市督导评估组反馈的问题,把创建工作放在更加重要的位置,对标对表重新复盘当前各项指标数据,制定详细的整改方案,着力攻坚克难,抢抓工作进度,完善工作机制,采取有力举措,积极推进学前教育高质量发展,以实际成效迎接省级评估。

共同探讨和分享小学数学教育的新理念新方法

2024年北师大版(新世纪)小学数学新教材培训活动在青举行

本报讯(记者 张俊英)近日,2024年北师大版(新世纪)小学数学新教材培训活动暨丽水市小学数学名师工作室联合教研活动在伯温中学举行。多名浙江省特级教师、正高级教师及来自全市300余名小学数学教师齐聚伯温,共同探讨和分享小学数学教育的新理念、新方法。

本次活动汇集了丽水市七个市级

名师工作室以及一个县级名师工作室的精英力量,共同搭建起一个高水平、高效率的交流平台。活动精心设计,共含四堂精彩纷呈的课堂教学展示、九场前沿观点报告以及十节贴近实战的模拟课堂,全方位展现了新教材的精髓与教学实践的深度融合。

此外,浙江省特级教师、正高级教师,新世纪小学数学教材分册主编朱德

江为大家带来了一场精彩绝伦的专题报告。他以丰富的教育经验和深厚的专业素养,深入剖析了新教材的特点和优势,提供了宝贵的教学指导和建议,令参会教师受益匪浅。

参会教师纷纷表示,此次培训活动让他们对小学数学新教材有了更深入的理解,尤其是那些生动有趣的课堂展示和模拟课堂,让他们看到了新教材在

教学实践中的无限可能。未来也会将这些新的教学方法和理念运用到课堂中,激发孩子们的学习兴趣,以此来提高他们的数学素养。

此次活动为期2天,不仅为丽水市小学数学教师提供了一个学习交流的平台,促进了教育资源的优化整合,更为丽水市小学数学教育改革提供了宝贵的实践经验。

教育动态

青田学子闪耀
全市青少年诵读大赛

本报讯(记者 张俊英)近日,丽水市第十三届青少年中华经典诵读大赛在景宁圆满落幕。青田县少工委凭借出色的表现,荣获了4个一等奖、1个二等奖的佳绩,并摘得“优秀组织奖”。此次大赛中,青田学子们以深情的诵读、动人的演绎,向经典致敬,让传统文化焕发出新的光彩。

在小学组,个人组作品《这个人》和集体组作品《祖国到底是什么》均荣获一等奖第一名。其中,个人组表演者蒋卓恩用感染力极强的声音,描绘了一个充满信仰的人物形象;而集体组六位小选手则以真挚的情感,诠释了祖国的壮丽与伟大。

亲子组作品《英雄》讲述了小萝卜头的英雄事迹,让观众仿佛穿越时光,重温那段红色的历史。中学组个人组作品《雕像 红杜鹃》则以独特的视角,展现了革命精神的传承与发扬,均荣获一等奖的好成绩。

此外,中学集体组的作品《永生的和平鸽》,以其深刻的主题和精彩的演绎赢得了观众的阵阵掌声,获得二等奖。

青田县少工委的优异表现,不仅展现了青田学子扎实的文化功底和深厚的艺术修养,更体现了他们对传统文化的热爱与传承。下一步,青田县少工委将继续推进诵读经典比赛,让传统文化的种子在少先队员心中生根发芽。

充分展示学生们的
创新精神和实践能力城东实验小学教育集团
少年宫路校区举办科技节活动

本报讯(记者 张俊英 通讯员 孙青青)近日,城东实验小学教育集团少年宫路校区的科技节暨特色科学作业展圆满落幕。本次科技节以“科技绘梦想 创意无边界”为主题,通过一系列丰富多彩的活动,充分展示了学生们的创新精神和实践能力。

科技节闭幕式由一场别开生面的环保服装秀拉开序幕。废弃塑料瓶、旧报纸、碎布头,这些在日常生活中被视为废弃物的材料,经过学生们巧妙的设计和改造,变成了舞台上的一件件流光溢彩的艺术品。模特们身着这些环保服饰,步伐轻盈地走过T台,不仅展示了他们的时尚品味,更传递了环保和可持续发展的理念。

此外,科技节颁奖典礼和科学特色作业展,也是本次活动的亮点,吸引了众多观众的目光。科技节颁奖典礼上,一批具有创新性和实用价值的科技项目获得了表彰,充分展示了学生们在科技创新方面的才华和潜力。在科学特色作业展上,学生们结合所学知识,创作了一系列充满趣味性和科学性的作品,让观众在欣赏的同时,也能感受到科学的魅力。

本次科技节闭幕式不仅为学生们提供了一个展示才华和创意的平台,更激发了他们对科技的兴趣和热情。未来,城东实验小学教育集团少年宫路校区将继续举办类似的科技活动,为学生们提供更多展示才华的机会,推动科技创新教育的发展。

共同谱写教育共富新篇章

海口镇初级中学师生赴
平湖市开展研学交流活动

本报讯(记者 张俊英 通讯员 林婷婷)近日,海口镇初级中学校长率领12位教师及36位学生,赴平湖市东湖中学,开展了一场为期两天的深度研学交流活动。

在平湖市东湖中学,师生们首先参观了校园,深入了解学校的特色文化和教育理念。过程中,还参与了该校的心理团辅活动,亲身体验了心理健康教育的重要性。

当晚,两校师生共同迎来了“怀橘致春晖 笙歌漾风华”歌咏比赛暨阳光孝星颁奖典礼。在激情四溢的合唱表演和热烈的掌声中,海口镇初级中学的学生们近距离感受到了东湖中学学子的风采和活力。

随后,师生们还先后去到了嘉兴南湖红船精神基地、南湖革命纪念馆、独山港中国航天科普馆等地,感悟“红船精神”的丰富内涵和航天科技的魅力。学生们纷纷表示,受到了深刻的党性教育和灵魂洗礼,日后定将争做红船精神的传承者与践行者,用青春的汗水创造更加美好的未来。

此次研学交流活动不仅拓宽了学生们的视野,增长了学识,还增进了两校师生间的友谊。乘着“山海协作”教共体的东风,两校将以提升自己、造福学生为使命,共下教育一盘棋,共同谱写教育共富的新篇章。

县实验小学教育集团举办
“实验讲坛”助力教师成长

本报讯(记者 张俊英 通讯员 江思芬)近日,县实验小学教育集团以“生成式人工智能”为主题,为全体教师带来了一场别开生面的“实验讲坛”。

讲座以深入浅出的方式,向在场老师介绍了生成式人工智能技术的基本概念、技术原理以及在教学领域中的实际应用,并分享了具体的案例和实践经验,详细阐述了生成式人工智能在教学中的创新应用。同时,提到教师可以利用这一技术绘画、作曲、写文章、做PPT、编代码、制作视频,与人类对话聊天,让AI成为每一个教师的智能助手和每一个学生的导师和伙伴,让教师的教学工作变得更加积极、高效。

最后,讲座还分享了一些实用的工具和网站,帮助老师们更便捷地获取所需的资源。

此次“实验讲坛”的成功举办,不仅加深了教师们对生成式人工智能技术的认识和理解,更激发了他们探索教育创新、提升教学质量的热情。未来,县实验小学教育集团将继续关注科技发展趋势,积极推动教育创新,助力教师专业成长,为培养更多优秀人才贡献力量。



刘婷婷

我县在全市电脑机器人竞赛斩获多项大奖

本报讯(记者 张俊英 通讯员 金海浪)近日,2024年丽水市青少年电脑机器人竞赛获奖名单公布。青田县喜获佳绩,荣获市一等奖3项、二等奖12项、三等奖25项,三位老师荣获优秀指导教师奖,县教育局荣获优秀组织奖,成绩斐然。

本次竞赛由市科学技术协会、市教

育局共同主办,旨在激发青少年对科技的兴趣,培养他们的创新能力和团队协作精神。竞赛吸引了全市各县(市、区)的众多学校参与。经专家组现场评审和公示等环节,确定一等奖44项、二等奖94项、三等奖132项,优秀指导教师奖36名,优秀组织奖4个。

在竞赛筹备阶段,县教育局积极协

调各方资源,组织多场培训和选拔活动,为参赛学生提供了专业的指导和帮助。在本次竞赛中,青田参赛队表现出色,斩获众多奖项,涵盖了小学组、初中组和高中组的各个参赛项目,充分展现了全县青少年的科技实力,体现了对青少年科技教育的重视和支持。

此次竞赛不仅是一场科技盛宴,更

是一次青少年科技创新能力的集中展示。一直以来,县教育局一直致力于推动教育创新,注重培养学生的综合素质,特别是在科技教育方面,不断探索和实践,为学生提供了丰富的学习资源和展示平台。下一步,将继续推动科技教育的发展,为青少年提供更多展示自我、实现梦想的平台。

我县百名教科研骨干教师齐聚杭州开展专项培训

本报讯(记者 张俊英 通讯员 宋春美 殷菲菲 陈玉珍 郭靓 朱钰莹 陈玲玲 兰宇香)近日,青田县中小学幼儿园的教科研骨干教师齐聚杭州富阳银湖书院,进行了为期4天的“课题成果提炼能力”专项培训。

培训首日由省教科规划办副主任沈佳乐作《教科研课题研究聚焦关键词问题解决的途径与方法》讲座。现场通过解析现实案例,引发在场老师的互动讨论,并从“教科研有没有用?怎么做教科研?教科研为什么要写出来?”等

问题出发,提出教科研是“有限”真理,建议学员们要有反思意识。

随后几天,还分别举行了《教育阅读的行与思——我的阅读自供状》《如何评析国家级教学成果奖——教学成果培育、提炼与申报》等讲座。

通过4天“深度式”参与、“体验式”学习,学员们不仅学习到了理论知识,更在实战演练中深化了对教科研的认识。他们纷纷表示,这次培训为他们提供了宝贵的学习机会,让他们对教科研有了更深刻的理解。

“每一节课,都仿佛是针对我在研究中遇到的具体问题而设计的。我不仅学到了理论知识,还学到了如何将这些知识应用到实际研究中去。”教师陈朝辉感慨道,接下来,他会把这些知识和方法应用到自己的教学实践中去,不断提升自己的教育教学水平。

活动中,全体学员还分为六组,由六位专家分组成点指导。从课题题目的选择到结题报告的文字要求,从框架结构的设计到主要内容的梳理,从课题研究的过程方法到成果成效的提炼,

进行细致的、有针对性的指导,并详细解答学员提出的困惑。

教育因研究而发展,教师因研究而成长。通过本次培训活动,我县教科研骨干教师们不仅提升了课题成果提炼能力,更明确了未来的研究方向和目标。未来,将以此为契机,推动课题的再实践、再改进、再研究、再优化,以高质量的学习成果指导教育教学实践,为推动青田县教育事业的发展贡献自己的力量。

朱丽用自己的实际行动诠释了教育的真谛和教师的责任与担当。她的故事也激励了更多的教育工作者为教育事业贡献自己的力量。张俊英

书写援藏教育新篇章

朱丽:雪域高原上的“浙江妈妈”

她以坚韧不拔的毅力和对教育事业的无限热爱,在雪域高原上书写了一段感人至深的援藏教育华章,她就是青田县职业技术学校高级教师朱丽。

2001年8月,朱丽于丽水师范专科学校毕业,此后便一直任教于青田县职业技术学校。2019年8月,她被选派到拉萨那曲第一高级中学,开始了为期三年的援藏支教生活。

到藏第二天,她就接手了浙江班班主任的工作。浙江班是浙江的品牌,是全校师生关注的焦点,这种无形的压力,让她不敢有丝毫放松。

然而,除了精神上的压力,朱丽还要承受身体上的不适。高原反应让她

时常感到呼吸困难,流鼻血、失眠更是家常便饭,但她却从未因此而退缩。朱丽深知,作为一名教育工作者,她肩负着教书育人的使命。

为了尽快适应高原环境,朱丽每天早早起床,和学生们一起跑操,一起吃饭,一起晨读,一直到晚上就寝。慢慢地,学生渐渐地接纳并喜欢上了这位“浙江妈妈”。她清楚地记得,有一天她如常踏进寝室,一条洁白的哈达挂到了她的脖子上。“老师,现在我们可以叫你‘阿妈’了!”这句话让她内心抑制不住两个年幼的孩子,但却在雪域高原上收获了四十多个孩子,我觉得一切都是值得

的!”朱丽感慨道。

援藏终有期,怎样才能让当地的英语教学水平有所提高呢?这是朱丽经常思考的问题。在平时的教学中,她发现当地学生的英语基础薄弱,教材也不适合当地的实际情况。于是,她引入浙江职教版英语教材,并根据藏族学生的特点进行教学改革。她重新设计的教学内容和教学方法,大大提高了学生的学习效率。

此外,她积极参加校内外的英语教研活动,和当地老师一起探讨适合本地学生的教学方法,定期上示范课,不断渗透浙江教育理念,并积极参加学校“传帮带”工作,指导当地年轻教师在教

侨乡优师风采